

社團之光 活力無限 96 年大專院校績優社團評鑑 廣告設計社獲全國特優獎 雲友會榮獲績優獎 展現年輕與創意

【文 / 范羽佩】96 年度全國大專院校績優學生社團評鑑，於 5 月 19 日、20 日兩天，在桃園中央大學盛大展開，全國 46 個大專院校共襄盛舉，本校派出兩個傑出的社團「廣告設計社」、「雲友會社團」出席參賽，分別

榮獲「特優」及「績優」的獎項，其中獲得特優獎的廣告設計社可獲得一萬元的獎助，為社團增光！今年社團評鑑項目，包括組織章程、年度計畫社團、財務方面等，倡導複合性社團，評鑑是採

大方向的形式，針對活動績效也特別的注重，並且連慣性進行評鑑，本校以多元社團著稱，廣設系以其獨特的創意設計，獲得評審青睞，獨獲特優獎，同時接受文大林柏杉學務長表揚。林柏杉學務長表示，社團是大學生活的主要元素，每個社團可

以展現出自己的特色，吸引更多同學參與活動，同學們也能在社團裡開拓自己的舞台。林學務長勉勵社團可以朝服務學習方面前進，學習團隊之合作力，培養遇到問題的抗壓性，且提升創意及人事組織的能力，有助於日後的職涯規劃與安排。

研究生學業成績優良獎學金 四篇論文獲國際肯定

【文 / 李文瑜】「對學生而言，研究生學業的豐碩成果，雖僅是人生成就的一小步，但對文大而言，每一位學生的研究卻是紮根華岡學術的一大步」。李天任校長 6 日在曉峰紀念館國際會議廳頒發 2007 年研究生學業成績優良獎學金時強調，研究所學生是華岡邁向卓越大學的最深厚的基礎，只要用心致力寫出一篇好的創意及與眾不同的研究報告，登躍國際舞台，就是華岡之光。

96 度華岡學術研究成果最為特殊的總計有兩位研究所同學以年輕創意之意，刊登於 AHCI、SCI、SSCI 等索引收錄之學術期刊二篇，包括資管碩二林麗雪、國企博二蔡欣怡，分別獲得四萬元與八萬元的獎學金；刊登於 TSSCI 等索引收錄之學術性期刊亦有兩篇，包括中山博山劉文仕與中山博二林經緯，兩位均獲二萬元之獎學金。

95 學年度學生社團活動檔案評鑑優勝名單

- | | |
|---|--|
| <p>一、平時評鑑績優獎</p> <p>第一名 同濟社
第二名 慈濟青年社
第三名 電腦研習社
第四名 華岡桌球社
第五名 畢業生服務委員會
第六名 手語社
第七名 學生會
第八名 園藝系學會
第九名 易學研究社
第十名 茶藝社</p> <p>二、檔案評鑑績優獎</p> <p>(一)系學會組
第一名 生科系學會
第二名 史學系學會
績優獎 食營系學會
績優獎 土資系學會
績優獎 教育系學會
績優獎 園藝系學會
績優獎 勞動系學會
績優獎 文藝系學會
績優獎 韓文系學會
績優獎 行管系學會
績優獎 森保系學會
績優獎 美術系學會
績優獎 企管系學會
績優獎 資傳系學會
績優獎 化工系學會</p> <p>(二)康樂類組
第一名 華岡土風舞社
第二名 華岡康輔社
績優獎 華岡國標社</p> <p>(三)服務類
-社會服務性組
第一名 羅浮群
第二名 同濟社</p> | <p>(四)服務類-原鄉性/專屬性組
第一名 中友會
第二名 手語社
績優獎 嘉友會
績優獎 雲友會
績優獎 投友會
績優獎 蘭友會</p> <p>(五)全校類社團
第一名 畢服會
第二名 學生會</p> <p>(六)體能類組
第一名 華岡桌球社
第二名 華岡登山社</p> <p>(七)學藝類組
第一名 廣告設計社
第二名 茶藝社
績優獎 中醫社
優 獎 國際經濟商管</p> <p>(八)生命關懷類組
第一名 慈濟青年社
第二名 易學社</p> <p>三、總體評鑑績優獎</p> <p>(一)系學會組
特優一 園藝系學會
特優等 土資系學會
特優等 生科系學會
特優等 史學系學會
特優等 文藝系學會
特優等 食營系學會
特優等 美術系學會
特優等 教育系學會
特優等 韓文系學會
特優等 行管系學會
特優等 森保系學會
特優等 資傳系學會
特優等 機械系學會
特優等 森保系學會
特優等 社福系學會
特優等 行管系學會</p> <p>(二)康樂類組
特優第一 華岡土風舞社
特優等 華岡管樂社
特優等 華岡國樂社
優 等 華岡唱啦啦
優 等 華岡國標社
甲 等 華岡康輔社
甲 等 海天青
甲 等 華岡布袋戲社</p> <p>(三)服務類
-社會服務性組
特優第一 羅浮群
特優等 同濟社
優 等 華服社
甲 等 崇愛社</p> <p>(四)服務類-原鄉性/專屬性組
特優第一 中友會
特優等 手語社
優 等 嘉友會
優 等 投友會
優 等 金友會</p> <p>(五)全校類社團
特優第一 畢服會
特優等 學生會</p> <p>(六)體能類組
特優第一 華岡桌球社
特優等 華岡登山社
優 等 華岡空手道社</p> <p>(七)學藝類組
特優第一 廣告設計社
特優等 茶藝社
優 等 中醫社
優 等 中醫社</p> <p>(八)生命關懷類組
特優第一 慈濟青年社
特優等 易學社
優 等 真善美社</p> |
|---|--|

刊登於其它國內外有審查制之



李天任校長與研究生獲獎學金同學合影。

95 學年僑生畢業歡送餐會 祈祝遠颺飛翔

【文 / 孫佳穗】由僑外組舉辦畢業歡送餐會 7 日於圓山大飯店歡喜展開，總計有 26 位僑生及 11 位外籍生，順利完成學業，百名僑生為其慶賀歡唱表演，李天任校長以「遠颺」為名，期許每名畢業的外籍生與僑生均能猶如舵手，帶著知識自信返回自己國家展翅飛揚，而華岡更是僑生們永遠的第二個家。今年畢業僑生歡送大會以「遠颺」為主題，是文大校長李天任給予同學的期許。李天任校長

說，「有翅膀的你們，再也不像 4 年前一樣單純天真，經過四年的學術與團體洗禮之後，已猶如航船的舵手，穩穩控制方向盤，擁著知識與自信的行囊，未來返回自己國家後，將可以發揮自信，在各自職場找到方向。」李校長也感性的提到，「華岡永遠是您們第二個家，這個家隨時歡迎您們的回來」，同時，他也提供 2G MP3 做為現場抽獎的大禮，由今年準畢業生麥玉華同學獲得校長獎。



由僑外組舉辦畢業歡送餐會 7 日於圓山大飯店歡喜展開，

《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

417 週報 中華民國九十六年六月二十日 星期三

Hypermedia 發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/劉賢德、唐彥博、郭瓊剛 華夏導報網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/ editor@staff.pccu.edu.tw 主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 美編/華岡印刷廠 地址/台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02) 28610511 轉 13602

內頁新聞提要	
展翼華岡 鼓動文化飛揚	2
離情依依 揮別華岡歲月	2
雁歸憶往 傑出校友寄語華岡情	3
戀愛幸福 畢業典禮求婚成功	3
社團之光 績優社團活力無限	4
國際肯定 四篇研究生論文獲獎	4

感恩 祈願 祝福 95 學年度畢業典禮 揮灑生命絢爛色彩 張董事長與李校長以校訓質樸堅毅勉勵畢業生 開展恢弘氣度與視野



張鏡湖董事長與每一位畢業生握手致意。



張鏡湖董事長(前排左三)、穆閔璋董事(前排左二)、李校長(前排右三)與各學院院長一同見證 95 學年度畢業典禮。

【文 / 呂祥竹】第 45 屆文大畢業典禮 9 日下午 3 時於體育館舉行，現場匯集來自全球各地的校友以及巴拿馬駐華大使莫新度，共同見證典禮，並由李天任校長主持閉幕儀式，期許今年 6,907 位華岡畢業生們能以「為天地立心，為生民立命，為往聖繼絕學，為萬世開太平」的壯志，發「振衣千仞岡、濯足萬里流」的豪情，秉持華岡人的精神，成為社會棟樑。張鏡湖董事長則鑑於當代紊亂的社會現象，於致詞中引用創辦人張其均博士所揭櫫的「質、樸、堅、毅」標的，期望畢業生能持續秉持實事求是、精益求精的氣度，展翼華岡，邁向未來。今年共有 6,907 位畢業生，其中包括博士

班畢業生 34 位，碩士班畢業生 495 位，大學部 5,726 位，推廣部 652 位。李天任校長在典禮致詞上表示，本校彙聚來自全國各地的學生及海外學生，在華岡共聚，享受文大的明媚風光與鳥語花香，同在知識的殿堂翱翔，體驗華岡的風雨陰晴和雲霧繚繞，這些都將成為終生努力追求知識與理想的美好回憶。對於即將投入職場或再深造的畢業生，李校長指出，「凡耕耘者，必有收穫」，期待畢業生們能成為社會菁英與國家棟樑，為大我貢獻。在畢業之際，除恭賀同學拿到畢業證書之外，希望畢業生別忘了感謝一路陪伴

的師長、家長及親友。校長最後更鼓勵畢業生以滿溢的信心、謙遜的態度與華岡人的韌性，迎向未來。今年並首度於畢業典禮中表揚傑出校友，來自各個領域的優秀校友共 16 人，以其特殊的成就與表現，不但成為華岡辦學的最佳見證，也代表校友發揮所長，努力奉獻的證明。傑出校友代表詹卓穎回顧 34 年前在文大就學的經驗，期許學弟妹在華岡風雨淬練中，展現堅毅的精神，並獻唱韓文歌曲，祝福畢業生鵬程萬里。典禮中並由音樂系柴寶琳教授以一首「我親愛的爸爸」，獻上祝福，祝畢業生鵬程萬里。

2007 印刷傳播高等教育研討會 齊聚兩岸四地 12 所高校

【文 / 李文瑜】推動兩岸四地印刷傳播高等教育與時俱進，邁向新科技之里程碑，由台灣 4 所大學與 8 所大陸高校與香港高校聯合主辦「2007 年第二屆兩岸四地印刷傳播高等教育研討會」，6 月 10 日在文大曉峰紀念館舉行。李天任校長強調，21 世紀產業，印刷事業將是未來的明星產業，如何掌握地球村的優勢，將兩岸四地的印刷產業推向世界之路，希望今天是新的開始，更是一個印刷發展契機。今年獲得消保銅獎由文大大傳系僑生組隊參與，包括馬來西亞外籍生李政賢、馬來西亞僑生李浩昌、印尼僑生洪志中等人以「Qtwo 工作室」為名，透過真實劇情實際佈景演出「消費者飯店經驗談」，獲得消保會肯定，尤以實際大佈景，真實演出，展現學生的認真與用心，更獲消保會二萬元的獎金肯定。

【文 / 李文瑜】推動兩岸四地印刷傳播高等教育與時俱進，邁向新科技之里程碑，由台灣 4 所大學與 8 所大陸高校與香港高校聯合主辦「2007 年第二屆兩岸四地印刷傳播高等教育研討會」，6 月 10 日在文大曉峰紀念館舉行。李天任校長強調，21 世紀產業，印刷事業將是未來的明星產業，如何掌握地球村的優勢，將兩岸四地的印刷產業推向世界之路，希望今天是新的開始，更是一個印刷發展契機。今年獲得消保銅獎由文大大傳系僑生組隊參與，包括馬來西亞外籍生李政賢、馬來西亞僑生李浩昌、印尼僑生洪志中等人以「Qtwo 工作室」為名，透過真實劇情實際佈景演出「消費者飯店經驗談」，獲得消保會肯定，尤以實際大佈景，真實演出，展現學生的認真與用心，更獲消保會二萬元的獎金肯定。



兩岸四地印刷傳播高等教育研討會於大成館前合影。

第三屆消保短劇競賽 創意概念文大勇奪金銅大獎

【文 / 李文瑜】文大創意獲肯定！行政院消費者保護委員會的消保創意短劇競賽，文大團隊一口氣拿下「消保金獎」、「消保銅獎」與最佳男演員獎（林育賢）及最佳女演員獎（蕭雅倫），包辦所有大獎。行政院消保會秘書長楊美鈴表示，文大同學參與積極程度高，創意十足，拍攝的劇本有趣又貼切實務，鼓勵未來更多的年輕創意注入消保觀念，成為生活的必需觀念。「第三屆全國大專院校消保短劇競賽」共有中國文化大學、中國醫藥大學、台北教育大學、台北藝術大學、嘉義大學以及靜宜大學等 6 所學校、12 組隊伍參與角逐，競爭激烈。最後獲得消保金獎為文大以「海灣劇團」之促銷清倉最後一天奪冠，獲得 6 萬元獎學金；消保銅獎二名均為中國文化大學，分別為「金光劇團」之「消費保護之聽外公的話」及「Qtwo 工作室」之「消費者飯店經驗談」。今年獲得消保銅獎由文大大傳系僑生組隊參與，包括馬來西亞外籍生李政賢、馬來西亞僑生李浩昌、印尼僑生洪志中等人以「Qtwo 工作室」為名，透過真實劇情實際佈景演出「消費者飯店經驗談」，獲得消保會肯定，尤以實際大佈景，真實演出，展現學生的認真與用心，更獲消保會二萬元的獎金肯定。

2007 年文化大學暑期海外遊學團

* 名校遊學 · 第一品牌 · 大學主辦 · 家長安心

* 口碑第一 · 費用低 · 活動多 · 全程照料

具有 18 年遊學經驗並享譽遊學第一品牌的中國文化，今年暑假再度推出多元超值的海外語文研習行程，能提供團員最有品質保障的服務，並且是全台唯一正規大學語文教育之海外語文研習團，深受老師、家長推崇。歸國學人帶你認識當地語文的學制，為日後留學暖身。此外，其語文課程老師大部分皆是大學內之專業語文教授，採用活潑的教學方式，如街頭訪問、設計問卷、餐廳點菜、廣告、拍攝等，而且語文可從基礎學起，使學員在無中文的環境下，自然而然聽力大幅進步，日常用語及發音也會越來越接近正統英文。幾乎每一個文化學員從海外語文研習回來之後，都發憤圖強，改變以前學習死背方式，並自動自發學習語文。

2007 年暑假文化大學特別精心安排：大專社青團

- * 英國劍橋西歐遊學記 ~ 徐志摩康橋之戀：英國劍橋 + 牛津 + 倫敦 + 溫莎古堡 + 莎翁故居 + 荷、比、法
- * 柏克萊美西團 ~ 李遠哲第二：舊金山 + 大峽谷 + 迪士尼 + 環球影城 + 拉斯維加斯
- * 紐約美加東雙國之戀 ~ 李安美夢成真：紐約哥倫比亞大學 + 波士頓 + 尼加拉瓜瀑布 + 多倫多
- * 加拿大英屬哥倫比亞大學遊學傳奇 ~ 加美雙國風情種種：UBC + 迪士尼 + 環球影城
- * 韓留來習團 ~ 大長今美食之鄉：首爾偶像大學生活篇

文大學生於 6 月底前報名享有優惠折扣價。欲知詳情，請電洽：(02)2700-5858 遊學組分機 8581-8588。校本部說明會於 4 月 24 日開始舉行，時間為每週二、五(大典館 2F 教授休息室)中午 12:00-1:00，歡迎來電預約。網址：<http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw/>

《文大校訊》是一份報導教育政策、記載華岡大事，與全校師生加強溝通的刊物，歡迎全校師生提供訊息，進行交流。



【文 / 呂祥竹】第45屆文大畢業典禮9日下午3時於體育館舉行，以「展翼華岡，快樂出航；彩繪人生，文化飛揚」為主軸，期許6,907位畢業生展翼高飛，並以「為天地立心，為生民立命，為往聖繼絕學，為萬世開太平」的壯志，發「振衣千仞岡、濯足萬里流」的豪情，秉持華岡人的精神，成為社會棟樑。

今年共有6,907位畢業生，其中包括博士班畢業生34人，碩士班畢業生495人，大學部

5,726人，推廣部652人。

對於即將投入職場或再深造的畢業生，李校長指出，「凡耕耘者，必有收穫」，期待畢業生們能成為社會菁英與國家棟樑，為大我貢獻。在畢業之際，除恭賀同學拿到畢業證書之外，希望畢業生別忘了感謝一路陪伴的師長、家長及親友。校長最後更鼓勵畢業生以滿溢的信心、謙遜的態度與華岡人的韌性，迎向未來！

攝影 / 戴見安

離情 校園巡禮揮別華岡歲月

【文 / 呂祥竹】綿綿雨季，別離在鳳凰花開的六月！飽蘊著深深感傷與款款歡欣，畢業生校園巡禮9日下午於滄院大雨中在文大校園展開，校園巡禮隊伍在旗隊和前導樂隊帶領下，於大恩前廣場集合整隊，接受全校師生列隊夾道歡送，不少學生淋濕頭髮與畢業服袍，撐傘揮別離情依依的華岡歲月。

在前導車及掌旗的隊伍帶領下，由李天任校長率領各院院長和各行行政單位一級主管，陪同畢業生走過大學生活的最後巡禮，行進隊伍上更可見商借的創意道具裝，為離情依依的畢業遊園活動妝點歡欣氣氛。

每年畢業典禮都會有綿綿細雨相伴，今年卻是豪大雨相陪，為不捨校園巡禮的傳統畢業之禮，今年仍照常舉行，隨著隊伍緩緩前進，豪雨狂瀉不止，各學院院長淋濕衣服陪同學走過在華岡的最後一堂課，有些同學還特別將傘拋向天空，在大雨淋濕下完成一輩子難忘的畢業巡禮。

滄院大雨，也澆不熄畢業生歡騰的心情，校園巡禮不但有許多家長和孩子一同分享畢業的喜悅，在校生也不忘展現他們對學長姐誠摯的祝福，俏皮的在校生裝扮上「學位雨衣」，在一聲聲的禮炮下，用創意與熱情歡送畢業生。

幸福 首對畢業生求婚成功



【文 / 李文瑜】畢業典禮成為求婚戀愛典禮！95學年度中國文化大學畢業典禮6月9日在風雨中落幕，運教所準畢業生蔡韶宇與陳宜君相知相惜兩年，年齡較小的蔡韶宇為給女方陳宜君一個驚喜的求婚儀式，特別在畢業典禮慶典上安排秘密求婚，在全體畢業生熱烈恭喜下，成為文大創校以來第一對在畢業典禮求婚成功的一對畢業生。

今年獲文大頒授教育學院運教所品學兼優代表陳宜君，主修啦啦隊，是啦啦隊的主將，成績優異，與同為運教所的自行車好手蔡韶宇相知相戀兩年。

蔡韶宇為給陳宜君一場難忘的求

婚儀式，在全體運教所畢業生的策動安排下，首度與文大畢業典禮的主辦單位達成共識，在畢業典禮活動進行中，特別安排求婚儀式，希望獲得全體畢業生的祝福與鼓勵，讓陳宜君一輩子難忘這場特別的求婚儀式。

蔡韶宇說，愛上大他二歲的陳宜君，喜歡她的獨立自主，誰說女生不可以是一家之主，他會一輩子讓她照顧，用心愛她一輩子；陳宜君則認為，貼心可愛是她對蔡韶宇這兩年唯一的想法與感動，很感動在畢業典禮接受到這份特殊的禮物，一輩子都難忘，她會用心記錄這場畢業典禮。

16位傑出校友以為華岡為耀

榮耀

【文 / 李文瑜】哇！華航總經理趙國帥、消費者文教基金會董事長程仁宏、三立新聞台總編輯陳雅琳等台灣民眾耳熟能詳的知名人士，均來自文大，16位華岡傑出校友將於9日接受文大表揚頒發「傑出校友」獎，與學弟妹共度一場難忘的畢業盛會。

文大畢業校友遍布世界各地，在各領域職場均是領頭菁英，包括文教、藝術、企業、官場各界均有華岡人的身影，今年頒發的16位傑出校友裡，有多位是文教界之翹楚，包括國立台東專科學校詹卓穎校長、國立台灣體育學院校長、淡江大學行政副校長高柏園、國立台北藝術大學舞蹈學院王雲幼院長、成功大學醫學院藥理學科暨藥理學研究所王憶卿教授、國立台北藝術大學美術系專任副教授李蕭銳等。

在藝術界仍致力於教育之外，元偉琴學姐目前為奧地利維也納音樂經紀人暨奧地利維也納國際音樂家協會秘書長，在海外推廣音樂。

在企業界裡，中國海景集團連鎖店董事長孫樂瑜、大地建築事務所（國際）董事長兼總建築師彭培根、華航總經理趙國帥、天虎國際貨運公司業務部區域經理秦力勝。

新聞圈聞名的主播陳雅琳、擔任消費者文教基金會董事長的程仁宏、董氏基金會法律顧問林信和及現任高雄市議員陳麗娜及行政院農委會畜牧處處長黃英豪均獲選為96年度傑出校友，不少校友也將同時出席畢業典禮盛會，與學弟妹一同渡過一輩子唯一的畢業典禮，重新感受華岡風雨情。

獲選擔任致詞的為現任為國立台東專科學校詹卓穎校長。詹校長以寄語全校學弟妹一句，與母校所有師生共勉之。「在華岡得天獨厚的『風雨』環境中，正可淬鍊一位大學生的意志、毅力與胸襟，唯有在『風雨』中經得起考驗者，才能開創屬於自己的康莊大道。」同時，並獻唱韓文歌曲，祝福畢業生鵬程萬里。

